
Allensbach am Bodensee, Mitte April 2005 - Auf dem Land zu leben, hat viele Vortei-

le, aber die Mehrheit derjenigen, die in einer der ganz großen Städte in Deutschland le-

ben, lebt gern  in der Stadt oder würde - wenn man es sich frei aussuchen könnte - auf

jeden Fall in Großstadtnähe bleiben. Doch auch Großstädter haben Träume: zum Bei-

spiel, in welcher Großstadt man am liebsten leben würde. Ganz vorn unter den deut-

schen Großstädten steht dabei Hamburg. Fast jeder dritte Großstädter (30 Prozent), der

nicht in Hamburg lebt, würde am liebsten in dieser Stadt leben. An zweiter Stelle steht

die Bundeshauptstadt Berlin. 28 Prozent derjenigen, die nicht in Berlin wohnen, wür-

den ihren Wohnsitz liebend gern dorthin verlegen. An dritter Stelle auf der Wunschli-

ste der Großstädter steht München (27 Prozent),  an vierter Stelle Köln (16 Prozent).

Das ist das Ergebnis einer repräsentativen Allensbach-Umfrage für die UMM Stadtillu-

strierte unter Bewohnern der 20 größten Städte Deutschlands.
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Wenn man seinen Wohnsitz allerdings ganz losgelöst von allen hiesigen Ver-

pflichtungen und Verbindungen frei wählen könnte, dann schlingt sich eine Sehn-

suchtskette rings um den Erdball. New York steht an der Spitze dieser Traumstäd-

te. Hier würden 20 Prozent aller deutschen Großstädter am liebsten leben. Aber
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QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 8696

Die Attraktivität deutscher Großstädte

Großstädter, die nicht in der jeweiligen Stadt wohnen

Es würden besonders gerne leben in...

(in Prozent)

Basis: Deutsche Bevölkerung zwischen 14 und 59 Jahren 
in den 20 größten Städten Deutschlands (7,64 Mio)



auch Paris (18 Prozent), Rom (16 Prozent), Sydney (15 Prozent) oder San Fran-

cisco (13 Prozent) kämen für viele in die engere Wahl. 11 Prozent würden am lieb-

sten in Amsterdam oder - ebenfalls 11 Prozent - in Wien leben, 10 Prozent in Bar-

celona.
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QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 8696

Internationale Traumstädte

Hier würde man am liebsten leben

(in Prozent)

Basis: Deutsche Bevölkerung zwischen 14 und 59 Jahren 
in den 20 größten Städten Deutschlands (7,64 Mio)
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QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 8696

Das Ideal: Eine Großstadt auf dem Land

Die meisten Großstädter würden am liebsten leben...

(in Prozent)
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auf dem Land 
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TECHNISCHE DATEN FÜR DIE REDAKTION

Anzahl der Befragten: 883

Repräsentanz: Deutsche Bevölkerung 
von 14 bis 59 Jahren in den
20 größten Städten Deutschlands

 

Archiv-Nummer der Umfrage: 8696

Basis: Deutsche Bevölkerung zwischen 14 und 59 Jahren 
in den 20 größten Städten Deutschlands (7,64 Mio)

2


